
 
 
 
 
 
 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

   
  Πάτρα, 12-03-2025   
  Αρ. Πρωτ.: 419   
                             

Ταχ. Δ/νση       : Τριών Ναυάρχων  40 
Ταχ. Κώδικας   : 26222 –Πάτρα  
Τηλέφωνο        : 2610-390910, 390900 
Email                 : patra@tee.gr  

 
ΠΡΟΣ:   

Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
 
 
 

ΘΕΜΑ: Αίτημα Παράτασης Προθεσμίας Υποβολής Αιτήσεων για το Πρόγραμμα 
“Εξοικονομώ 2025” 

 

 Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Δυτικής Ελλάδας, έχοντας ως κεντρική προτεραιότητα την 
αποτελεσματική εφαρμογή του προγράμματος “Εξοικονομώ 2025” και τη διασφάλιση ίσης 
πρόσβασης για όλους τους ενδιαφερόμενους, επιθυμεί να σας θέσει υπόψη ορισμένα 
κρίσιμα ζητήματα που καθιστούν αναγκαία την παράταση της προθεσμίας υποβολής 
αιτήσεων. 

 
Αρχικά, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι οι μηχανικοί, ως οι βασικοί συντελεστές της υλοποίησης 
ενεργειακών αναβαθμίσεων, αντιμετωπίζουν αυξημένο φόρτο εργασίας εξαιτίας μιας σειράς 
κρίσιμων ζητημάτων που συνδέονται με την οικοδομική δραστηριότητα. Η εκτεταμένη 
εφαρμογή προγραμμάτων ενεργειακής αναβάθμισης, όπως τα “Εξοικονομώ 2021”, 
“Εξοικονομώ 2023” και το πρόγραμμα “Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα”, έχει 
δημιουργήσει υπερβολικές απαιτήσεις από τους μηχανικούς, οι οποίοι καλούνται να 
συντονίσουν και να διαχειριστούν πολλαπλές διαδικασίες και έργα ταυτόχρονα. Ο 
συνδυασμός αυτών των προγραμμάτων, σε συνθήκες αυξημένης ζήτησης, επιβαρύνει 
σημαντικά τη δυνατότητα των μηχανικών να ανταποκριθούν σε νέες αιτήσεις του 
προγράμματος “Εξοικονομώ 2025”. 

 
Επιπλέον, η αυξημένη οικοδομική δραστηριότητα, σε συνδυασμό με την ανάγκη 
διεκπεραίωσης οικοδομικών αδειών, πιστοποιητικών ενεργειακής απόδοσης και άλλων 
κρίσιμων εγγράφων, έχει εντείνει την πίεση στα αρμόδια γραφεία. Οι καθυστερήσεις στην 
έκδοση των απαιτούμενων αδειών και εγγράφων, λόγω της υπερφόρτωσης των Υπηρεσιών 
Δόμησης (ΥΔΟΜ), καθώς και οι καθυστερήσεις στη διαδικασία κτηματογράφησης, 
δυσχεραίνουν τις διαδικασίες και αυξάνουν την πίεση στους μηχανικούς για έγκαιρη 
ολοκλήρωση των φακέλων. 

 
Η ανάγκη για εκτενείς ελέγχους νομιμότητας ακινήτων, η συγκέντρωση απαραίτητων 
δικαιολογητικών, η έκδοση ενεργειακών πιστοποιητικών και η καταγραφή των 
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προδιαγραφών για κάθε έργο απαιτούν έναν τεράστιο όγκο εργασίας, ο οποίος σε πολλές 
περιπτώσεις, λόγω της αυξημένης ζήτησης, καθυστερεί την ολοκλήρωση των διαδικασιών 
και συνεπώς τη συμμόρφωση με τις χρονικές προθεσμίες του προγράμματος. Οι μηχανικοί, 
παρότι καταβάλλουν μέγιστη προσπάθεια, δεν μπορούν να επιτελέσουν αποτελεσματικά 
όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες σε περιορισμένο χρονικό διάστημα, γεγονός που καθιστά 
την παράταση απαραίτητη. 

 
Ταυτόχρονα, η υψηλή ζήτηση για συμμετοχή στο πρόγραμμα “Εξοικονομώ 2025” και οι 
εξαιρετικά απαιτητικές διαδικασίες προετοιμασίας των αιτήσεων δημιουργούν μια πίεση, η 
οποία επηρεάζει και τους πολίτες. Η αδυναμία άμεσης εξυπηρέτησης, λόγω της ταυτόχρονης 
ανάγκης για επεξεργασία άλλων, εξίσου σημαντικών, αιτήσεων και την επιβάρυνση των 
μηχανικών, οδηγεί σε καθυστερήσεις και ανασφάλεια για τους ενδιαφερόμενους. 

 
Με βάση όλα τα παραπάνω, το Τεχνικό Επιμελητήριο Δυτικής Ελλάδας εκτιμά ότι η 
παράταση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για το πρόγραμμα “Εξοικονομώ 2025” κατά 3 
μήνες είναι απολύτως αναγκαία. Η επιπλέον χρονική περίοδος θα επιτρέψει στους 
μηχανικούς να ολοκληρώσουν με τη δέουσα προσοχή και ακρίβεια τις απαιτούμενες 
διαδικασίες και να διασφαλίσουν την ομαλή ένταξη όλων των ενδιαφερομένων στο 
πρόγραμμα, χωρίς την πίεση των στενών χρονικών πλαισίων. 

 
Ελπίζουμε ότι το αίτημά μας θα βρει τη θετική ανταπόκριση που αρμόζει στην προστασία 
του συμφέροντος των πολιτών και την ορθολογική διαχείριση των δημόσιων προγραμμάτων. 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

 
Με εκτίμηση,  

Ο Πρόεδρος ΤΕΕ Τμήματος Δυτικής Ελλάδας 
  

 
 

 
 
Ευάγγελος Ν. Καραχάλιος  
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